Name:
Versuchspartner:
Gesamtpunkte: 30

Klasse:

29/26/20/14/  8/  0


Protokoll E8

1. Aufgabenstellung


Untersuche die Abhängigkeit des Widerstandes vom Querschnitt des Leiters!

2. Vorbetrachtungen

· Gib für den Widerstand Formelzeichen, Einheit, Gleichung und Einheitengleichung an?



..........................................................................................................................................



..........................................................................................................................................

(4)

· Erläutere kurz (Stichpunkte), wie man den Widerstand eines Bauelementes bestimmen kann!



..........................................................................................................................................



..........................................................................................................................................

(2)

· Ergänze den Schaltplan 2!

(2)

3. Geräte und Versuchsaufbau

· 1 Stromversorgungsgerät

· 2 Messgeräte

· 3 gleiche Widerstände mit Steckbrettern

· 9 Verbindungsleiter


Schaltplan 1
Schaltplan 2
Schaltplan 3


4. Durchführung

· Baue die Schaltung laut Schaltplan 1 auf! 

· Bestimme die Messwerte laut der vorgegebenen Messwerttabelle! Stelle am Stromversorgungsgerät nacheinander die Spannungen von 1 V; 2 V und 3 V ein!

· Baue die Schaltung laut Schaltplan 2 auf! Wiederhole die Messungen!

· Baue die Schaltung laut Schaltplan 3 auf! Wiederhole die Messungen!

5. Messwerte



[image: image1.wmf]U in V

I in mA

R in    

Messwerte für A = 0,07 mm²
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Messwerte für A = 0,21 mm²
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Messwerte
(9)

Berechnungen
(9)

6. Auswertung

· Formuliere das Versuchsergebnis in der Form „Je ....., desto .....“!



(Entscheide selbst, ob du dafür ein Diagramm benötigst und wenn ja, welche Größen 

in diesem Diagramm dargestellt werden müssen!)

· Formuliere einen mathematischen Zusammenhang zwischen dem Widerstand eines Leiters und dessen Querschnitt!

(4)
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